



2015年12月12日 星期六 乙未年十一月初二



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22431期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 大豆目标价格改革方案获国家批复

市场价格低于目标价格时,确保将补贴资金及时足额发放

本报讯(王雨蓉 记者郭铭华)记者日前从省政府获悉,《黑龙江省大豆目标价格改革试点工作方案》经国务院同意,国家发展改革委、财政部已批复,并于近日下发通知要求,认真落实我省实施方案确定的各项工作任务,确保将补贴资金及时足额发放到大豆种植者手中,确保大豆目标价格改革试点工作平稳有序进行。

据了解,此次大豆目标价格改革试点工作以市场定价、保障收益、

统筹兼顾、协同推进、公平公正为基本原则,大豆价格由市场供求形成,政府不干预市场价格;当市场价格下跌过多时,政府通过补贴保障种豆农民基本收益,稳定大豆生产;协调平衡大豆产业上下游利益,统筹利用国内外资源,妥善处理好政府和市场、当前和长远、中央和地方的关系,确保改革顺利推进;注重做好大豆生产、流通、储备、加工、进出口等各环节政策措施的配套衔接,保持市场总体平稳;坚持多种多补、少

种少补、不种不补,加强公示,提高透明度,严禁弄虚作假,确保大豆目标价格补贴据实足额发放到合法实际种植者手中。

《方案》明确规定:一是目标价格制定,目标价格由国家统一制定,实行一年一定,于播种前公布,试点地区执行统一的大豆目标价格。二是市场价格确定,我省大豆市场价格为采收期内全省大豆平均收购价格,由国家统一监测确定,采收期为当年10月至次年3月。

(下转第二版)

## 贯彻省委全会精神 谋划“十三五”发展蓝图

□于林波 本报记者 孙昊

学习贯彻党的十八届五中全会和省委十一届六次全会精神,谋划“十三五”发展路径,牡丹江寻找着自己的定位和发力点。

从发展开放型经济、建设开放型城市,到落实五大理念、推进创新发展,牡丹江市正成为我省“龙江丝路带”上一颗令人瞩目的璀璨明珠。

2015年是“十二五”的收官之年,也是“十三五”的奠基之年。特别是面对宏观经济下行,体制机制矛盾凸显、产业项目支撑薄弱、企业效益整体下降、政府债务风险加大、主要指标严重下滑的严峻形势现实,牡丹江市统揽全局、敢于担当、科学应对,不仅扭转了被动局面,而且实现了重大转折。

今年,牡丹江市确定“发展开放型经济、建设开放型城市”的主导战略,出台《全面发展开放型经济若干意见》,启动“聚焦龙江丝路带、加快发展牡丹江”主题行动。总投资356亿元的哈牡客专项目,实现了全线第一个开工建设、第一个启动征收、第一个进场施工的任务目标,永久性征地已全部完成。总投资106.2亿元的牡绥铁路扩能改造项目进入收尾阶段。此外,“绥东穆经济协同发展战略合作框架协议”签署,东北地区通道一体化业务率先开展,东宁口岸成为俄罗斯进口中国果菜直通放行通道和国家质检总局指定的进境粮食口岸。

同时,围绕“龙江丝路带”建设,牡丹江着力多上大项目、好项目。中国纸业生物质能源基地、中鼎牧业、百威100万吨啤酒和绿地高新技术等4个总投资10亿元以上的重大项目开工建设,友博药业、天合石油、林海华安等24个企业进入资本市场,打破了近10年没有企业上市的局面。

对牡丹江来说,“十三五”时期是深入贯彻落实党的十八届五中全会、省委十一届六次全会精神,落实“一带一路”战略和“龙江丝路带”建设,发展开放型经济,建设开放型城市,全面建成小康社会的决胜阶段。牡丹江市委书记张雨浦说。

放眼“十三五”,我国大力推进“一带一路”战略、东北振兴等一系列战略的实施,我省“中蒙俄经济走廊”龙江丝路带建设加快,俄罗斯实施远东开发战略,辟建海参崴自由港,为牡丹江建设开放型城市,集聚高端生产要素,进一步推动产业升级,提升在东北亚区域产业链与经济链中的地位提供了难得的机遇。

目前,牡丹江国民经济和社会发展第十三个五年规划讨论稿正在征求意见和修改完善当中。“十三五”时期,牡丹江将坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,迎着新征程的曙光,实现新跨越的目标。

## 我省新增两处省级自然保护区

本报讯(王雨蓉 记者郭铭华)记者日前从省政府获悉,建立黑龙江萝北鲟鳇鱼省级自然保护区和黑龙江常青省级自然保护区的请示得到批复。

据了解,黑龙江萝北鲟鳇鱼省级自然保护区总面积为5123公顷,保护区类型为野生生物系统类、野生动物类型。黑龙江常青省级自然保护区总面积为82741公顷,保护区类型为自然生态系统类、森林生态系统类型。

批复同时要求,鹤岗市和大兴安岭地区要加强对自然保护区工作的领导,妥善处理好保护、建设与当地经济发展的关系,加大资金投入,不断完善配套设施,制定严格的保护措施,不断提高自然保护区的建设和管理水平。

## “信息平台+特色服务” 我省开启居家 养老“智”“惠”新模式

本报讯(王雨蓉 记者郭铭华)驱动科技创新,推进养老服务标准化和管理信息化,正逐渐成为解决养老问题的一大趋势。大庆、牡丹江等地通过搭建信息服务平台,打造特色服务品牌,开启了我省居家养老“智”“惠”新模式。

“过去,孩子不在家时,我这心里总是不托底。自从有了96700,无论是订餐、咨询,还是请保洁、找急救,都很方便。”家住大庆市东方玫瑰园小区62岁的智秀清老人兴奋地向记者说。96700,对于大庆市的一些老年人来说,这就是他们的“家庭电话”。据了解,大庆市百湖养老服务呼叫中心是专业为老年人提供各类服务的居家养老平台,开通了24小时服务热线,并以96700呼叫中心为核心,以社区服务站及各类服务企业为实体网点,通过线上、线下解决老人医疗、咨询、购物、照料等生活需求。目前,已有47652家企业加盟,可为老人提供百余项贴心的居家养老服务,日均话务量2000余个,服务范围覆盖市区。牡丹江市开设的12349平台则彻底改变了便民服务社区单打独斗提供服务的局面,将政府、市场、社区三者力量通过“12349”的聚合与释放,百姓只要打个电话,就能享受12349热线24小时提供的衣、食、住、行、医等20个系列、2万多项优质、规范、快捷服务。

为了让更优质的养老服务资源突破空间限制“登门入户”,大庆市将移动互联网等现代信息技术为依托,研发打造智慧居家养老服务和紧急救助两个客户端。通过智能手机端、电视端和互联网PC端,将老年人紧急救助、社区服务、健康管理、老年餐桌、爱心志愿等统一结合,建立老年人专属服务体系,全面提升老年人的生活质量;增加手机、手表、手环、鞋、拐杖等老年智能急救产品开发,让更多老年人享受到互联网浪潮带来的新型老年生活方式。

## 蓬勃发展的龙江养老服务业⑩

# 王宪魁在省委理论学习中心组专题学习贯彻新修订的《准则》和《条例》时强调 认真抓好党内法规的学习宣传贯彻执行 真正把党规党纪权威性严肃性树立起来

陆昊杜宇新等参加学习

本报11日讯(记者贾辉)11日上午,省委理论中心组就新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《准则》和《条例》)进行专题学习并作总结讲话。他强调,修订出台《准则》和《条例》,是全面从严治党的必然要求。各级党委(党组)要充分认清重大意义,切实抓好学习宣传教育,自觉从严约束党员自身行为,加强执纪监督问责,推动全省各级党组织和广大党员把两部党内法规学习好贯彻好执行好,真正把党规党纪的权威性严肃性树立起来。

中央纪委宣传部部长陈小江作《准则》和《条例》宣读解读。陆昊、杜宇新、陈润儿、黄建盛、张效廉、陈海波、杨东奇、郝会龙、赵敏、李海涛、符凤春、吕维峰、于莎燕、孙永波、胡亚枫、张述元、徐明参加学习研讨。省人大常委会、省政协,哈尔滨市人大常委会、市政府、哈尔滨工业大学有关领导和其他省级领导同志列席会议。

陈小江在宣讲中从《准则》和《条例》的修订背景、主要内容、辩证关系、贯彻执行等方面,进行了系统阐述和解读。他强调,要贯彻落实好党中央、习近平总书记对两部法规加强学习宣传贯彻的指示要求,各级党委(党组)要切实担当和落实好全面从严治党主体责任,各级纪委(纪检组)要把监督执纪问责做深做细做实,党员领导干部要发挥表率作用。

王宪魁在讲话时说,陈小江同志对《准则》和《条例》作了全面深入准确生动的宣读解读,听了之后很受启发、很有收获。各级党组织和广大党员要以此次宣讲为契机,深入学习,逐条掌握,吃准吃透精神,进一步统一思想、增强自觉,切实抓好两部党内法规的学习贯彻执行。

王宪魁强调,新修订的《准则》和《条例》明确了党员的指示要求,各级党委(党组)要切实担当和落实好全面从严治党主体责任,各级纪委(纪检组)要把监督执纪问责做深做细做实,党员领导干部要发挥表率作用。

干部必须遵守的道德“高线”和纪律底线,是全面从严治党的治本之策,是党的制度建设的重大实践创新,是全面建成小康社会的坚强纪律保证。我们必须充分认识重大意义,切实增强学习贯彻的思想自觉和行动自觉。

王宪魁强调,学习宣传《准则》和《条例》是对党员干部的基本要求,必须对照要求,自觉从严约束党员自身行为。要加强思想道德建设,补足精神之“钙”,筑牢思想防线。要严守党纪党规底线,把严守党的政治纪律和政治规矩放在第一位,严守党的纪律组织,认真执行廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。要发挥领导干部带头作用,坚持更高标准,敢于担当、敢于较真,确保两部党内法规落实到位。

王宪魁强调,制度的生命力在于执行,必须加强执纪监督,一把尺子量到底、一寸不让。要落实党委主体责任,把纪律规矩挺在前,把关心爱护教育干部挺在前,把提醒警示挺在前,让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。要严肃查处违纪行为,对违纪违规现象露头就查处,决不迁就,决不姑息。要强化管理监督问责,加强党员干部日常管理,把责任追究作为纪律审查的必要延伸,坚决维护党规党纪的严肃性和权威性。

省委、省政府机关及省直有关部门和中省直新闻单位主要负责同志列席会议。

## 陆昊会见 荷兰弗里斯兰省省长

本报11日讯(记者蒋国华)11日下午,省长陆昊在哈尔滨会见了由省长约翰·约里茨莫率领的荷兰弗里斯兰省代表团。

陆昊对约翰·约里茨莫率政府及商务代表团来访表示欢迎。他说,中荷关系发展良好,两国领导人互访频繁。省委书记王宪魁今年9月率团成功访问荷兰,取得了重要成果,省长先生短时间内回访,将对进一步加强两省友好关系产生重要影响。弗里斯兰省在农业、畜牧业、乳业、生命科学及花卉产业等方面具有领先优势,也拥有先进的技术、理念和商业模式。黑龙江拥有丰富的农业和生态资源,而资源需要与先进的技术、理念和商业模式结合才能形成有竞争力的产品。两省合作找准有明显总需求增长空间,又有通过合作能够形成供给竞争优势的领域,如农业、高品质食品、高品质畜产品、高品质乳制品及下游产品、旅游等,建立密切而务实的商务合作机制,使双方企业找到合作机会,不断深化合作,为两地发展注入新的活力。

约翰·约里茨莫对我省热情接待及精心组织经贸交流对接活动表示感谢,对我省提出的找准合作方向、确定合作领域、开展务实合作的意见表示赞赏。他说,此次来访收获很大,进一步了解了双方在农业、畜牧业、旅游业及冰雪艺术、冰上运动等方面开展合作具有广阔空间,将签署有关合作备忘录,用务实的合作成果推动两省友好关系深入发展。

弗里斯兰省副省长格拉斯·葛尤斯特纳及有关政府部门、企业负责人,省直有关部门负责人参加会见。

## 绥棱 产加销“一条龙”闯市场增底气

□周国军 裴海涛  
本报记者 史志强

绥棱县因地制宜,精心谋划农业结构调整,突出抓好水稻、食用菌、蔬菜和畜牧养殖业发展,农业生产向产、加、销升级迈进,重点在农产品加工、市场开发、品牌建设等方面下功夫,推进一二三产业融合发展,逐步形成产业链条,让农民在产业链中获得更多的收益。

龙头企业撑起产业链

初冬时节,记者来到绥棱县靠山乡,走进洪泽食品有限公司的棚室生产基地办公区,专业技术人员正在调试全程可追溯智慧农业系统。

技术人员用手机轻扫

了下贴在香菇包装上的二维码,香菇栽培、管理、加工、储运过程中的文字、图片、视频等相关信息立刻显示在屏幕上。“通过智慧农业可追溯系统,客户对基地生产的香菇等农产品品质一目了然,这样好产品才能卖上好价钱。”公司总经理冯金有对记者说。

2014年,长期从事香菇出口业务的大连洪泽食品有限公司在靠山乡以每垧地7000元的价格,流转了70户农户的土地,投资建设了200栋温室以及冷藏加工基地,拉开了产、加、销链条式棚室经济发展序幕。冯金有说:“我们将棚室以每栋5000元的价格租给农户,提供辽宁特色香菇菌棒,进行种植技术培训,

按照统一的标准化生产,产品丰收后,以每斤3.5元回收,经速冻加工后,出口韩国、日本。”

基地为近千名农户提供了种植、打工等创收机会。农户纪力一边打理着棚室,一边说:“我流转了2垧地,每年有1.4万元的地租收入,今年承包了4栋棚室种香菇,目前净收入12万元。”

绥棱县凭借地处半山区,林木、气候适合发展菌类棚室经济的资源优势,今年又吸引了大型菌类出口企业连云港陇安农业科技有限公司投资入驻。在菌棒生产车间,总经理程贞远一边观察施工,一边对记者说:“绥棱的木屑、玉米芯等资源丰富,可

(下转第三版)

## 齐齐哈尔 绿色有机食品丰盈“大厨房”

### 图说“十二五”

14



### 全省教育投入逐年增加

“十二五”期间,我省逐年提高农村义务教育生均公用经费标准;建立了公办高等职业院校生均财政拨款制度;建立了公办中等职业学校生均公用经费标准制度;按全日制注册中等职业学历教育在校学生人头折算的生均水平,生均公用经费标准不低于3000元,同时,我省大幅度增加地方普通本科高校经费投入,从2012年开始大幅度提高生均拨款水平,达到生均1.2万元以上。



□本报记者 姚建平

元,成交额1300多万元。晚饭时间,品尝着用鸭稻米蒸出的香气扑鼻的米饭,大家赞不绝口。张洪利告诉记者,鸿翔亨利米业坚持走高端有机食品产业发展路线,创建“有机鸭稻米”、“有机月子米”等绿色有机品牌13个,连续数月在淘宝网有机糙米销售排名中名列第一,产品还打入日本、韩国市场。

作为“中国绿色食品之都”和我省绿色有机食品生

齐齐哈尔绿色有机食品产业发展势头迅猛,全市积极探索“基地+农业物联网+品牌龙头企业+产品质量检测体系+产品质量保险+产品条形验证码+现代化智能化仓储设施+品牌电子商务平台”的绿色有机食品产业发展新模式,推动传统农业实现质的飞跃。

绿色(有机)食品基地面积已由“十二五”初期的1200万亩发展到2015年1370.7万亩,占全市耕地面积的40.2%;(下转第二版)

图为拜泉县鸿翔亨利米业有限责任公司将绿色有机月子米发往全国各地。

本报记者 姚建平摄

“十二五”  
亮眸回眸

牡丹江 抢抓战略机遇向开放型城市进发